

गिरीबन्धुको बदमासी पर्दाफास गरेरै छाड्ने प्रचण्डको चेतावनी

भापा(प्रस)। पूर्वप्रधानमन्त्री तथा नेकपा (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले गिरीबन्धु टी इस्टेटमा भएको बदमासी पर्दाफास गरेरै छाड्ने बताएका छन्। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको निर्वाचन क्षेत्र भापा-५ को गौरीगञ्ज गाउँपालिका वडा नं ३ मा नेकपा माओवादी केन्द्रको दोस्रो गाउँ सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्दै माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष दाहालले गिरीबन्धु, ओम्नी, वाइडबडी, नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरणलाई पर्दाफास गरेरै छाड्ने चेतावनी दिएका हुन्।



गिरीबन्धु टी इस्टेट आफैले हेरेको र त्यहाँका किसानहरूको मर्म बुझेको भन्दै उनले भने, 'मेरो सुई गिरीबन्धुतिर जाँदै थियो, गिरीबन्धु भनेको केपी ओली हो भनेर बुझेर रातारात गठबन्धन तोडियो।' गिरीबन्धुको कुरा उठेपछि एमालेको हेडक्वार्टर तामिने अवस्था आयो र बेचन भा पक्राउ परेपछि सुई अर्कातिर सोझिने देखेर रातारात गठबन्धन तोडेर

अप्राकृतिक गठबन्धन बनेको उनले आरोप लगाए। उनले संविधान संशोधनको अधिकार माओवादीलाई मात्र भएको भन्दै प्राप्त उपलब्धि खारेज गर्ने किसिमको संशोधन माओवादीलाई मान्य नहुने चेतावनी दिए। आफ्नो कार्यकालमा भ्रष्टाचारका

मुद्दामा ठुला ठुला कर्मचारी र मन्त्रीसँगै भूमाफिया, दलाल, बिचौलियाहरूलाई कारबाही गरिएको दावी गरे। अहिलेको सरकार जालझेल र षडयन्त्रको रूपमा आएको भन्दै यो अलोकतान्त्रिक सरकारको भ्रष्टाचारी, दलाल र बिचौलियाहरूलाई सहयोग गरिरहेको आरोप लगाए। उनले

हुलाकी राजमार्गमा अलपत्र पुलहरूको निर्माण पूरा गराउन प्रतिनिधि सभामा दबाव कुरा राख्ने आश्वासन दिए। उनले कनकाई तथा रतुवा नदीमा अलपत्र पुलहरूका बारेमा संसदमा कुरा राख्ने आश्वासन दिएका हुन्।

नेकपा माओवादी केन्द्रका भापा जिल्ला इन्चार्ज भलकसिंह दलामी 'सन्देश'को अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा कोशी प्रदेश इन्चार्ज हरिवोल गजुरेल, कोशी प्रदेश संसदीय दलका नेता इन्द्र आङवो, वाईसिएलका केन्द्रीय सचिव डम्बर पुलामी(कर्म), केन्द्रीय सदस्यहरू धर्मशिला चापागाई, रञ्जित तामाङ, लक्ष्मी न्यौपाने सरु, हरिकुमार राना, ज्योतिर्मिह दलामी, भोजेन्द्र चौलागाई, प्रदेश उपाध्यक्ष मणीकुमार साङपाङ, प्रदेश सचिवालय सदस्य दुर्गा चौलागाई (श्रीकान्त) लगायत प्रदेश, जिल्ला र नगरका नेता तथा कार्यकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो। त्यस अवसरमा करिव ७ सयजना पार्टी प्रवेश गरेको जनाइएको छ।

गाई फार्ममा आगलागी,साढे १६ लाखको क्षति



भापा(प्रस)। भापाको कमल गाउँपालिका वडा नं. ५ मा रहेको गाई फार्ममा आगलागी भएको छ। सोमवार दिउँसो १:१० बजे कमल- ५ पाथिभरा टोल बस्ने बिनोद खरेलले आफ्नो घरदेखि अन्दाजी ५० मिटर पूर्व संचालन गरेको लक्ष्मी पशु तथा कृषि गाई फार्ममा करेन्ट सर्ट भई आगलागी भएको हो। आगलागीबाट खरेलको सिमेन्टको पिल्लर भएको, टिनको छानो र टिनको टाटीले बारेको गाई फार्म पूर्णरूपमा जलेर नष्ट भएको छ। त्यस्तै पानी तान्ने मोटर, कुटी काट्ने मेसिन, ३५ मन मकै, ५० मन धान र पराल गरी अन्दाजी १६ लाख ५० हजारबराबरको क्षति भएको प्रहरीले जनाएको छ। उक्त आगो प्रहरी, दमक नगरपालिका,शिवसताशी नगरपालिका,गौरादह नगरपालिका र मोरङ उर्लाबारी नगरपालिकाको दमकल र स्थानीयबासीको सहयोगमा पूर्णरूपमा नियन्त्रणमा आएको थियो।

भापा जिल्ला खेलकुद विकास समिति भद्रपुर (भापा)

खेल संघ,संस्था दर्ता तथा आबद्धता सम्बन्धी अत्यन्त जरुरी सूचना

प्रस्तुत विषयमा कोशी प्रदेश खेलकुद विकास बोर्डबाट मिति २०८१/०९/०४ गते स्वीकृत भई जारी गरिएको 'खेल संघ तथा खेल संस्थाहरूको दर्ता, नवीकरण, सञ्चालन तथा व्यवस्थापन सम्बन्धी मार्गदर्शन २०८१' अनुसार खेलसम्बद्ध संघ तथा खेल संस्थाहरू दर्ता तथा आबद्धता गर्नुपर्ने भएको हुँदा भापा जिल्लामा क्रियाशील खेल संघ तथा खेल संस्थाहरूलाई यथाशीघ्र आफ्नो संघ तथा संस्था आवश्यक कागजातसहित यस कार्यालयमा दर्ता तथा आबद्ध गराउन हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। साथै, कोशी प्रदेश खेलकुद विकास बोर्डको मिति २०८१/०९/०८ गते प्रकाशित सूचना अनुसार आ.व. २०८१/०८२ का लागि स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रमअन्तरगत 'खेल संस्थालाई मापदण्डमा आधारित अनुदान सहायता वितरण कार्यक्रम' का लागि प्रस्ताव आह्वान गरिएको हुँदा भापा जिल्लामा क्रियाशील खेल संस्थाहरूलाई अनुदान प्राप्तिका लागि सूचनामा माग गरिएका कागजातसहित आफूले आयोजना गर्न लागेको खेलको प्रस्तावनासमेत संलग्न राखी सूचना प्रकाशित भएको मिति २०८१/०९/०८ देखि १५ दिनभित्र कोशी प्रदेश खेलकुद विकास बोर्ड, विराटनगरमा आवेदन पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि अनुरोध छ। यथ जानकारीका लागि कार्यालय समयभित्र यस कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन सादर अनुरोध छ।

विष्णुकुमार नेम्वाङ
कार्यालय प्रमुख

भापा जिल्ला खेलकुद विकास समिति

भद्रपुर (भापा)

फोन : ०२३-४५२१७६, मोबाइल : ९८५२६५५१७६

जथाभावी फोहोर नफालौं

- सडक र सार्वजनिक स्थानमा फोहोर नफालौं,
- घर, अस्पताल, होटल, उद्योग तथा कार्यस्थलबाट निस्किएको फोहोरको उचित व्यवस्थापन गरौं,
- कुहिनै र नकुहिनै फोहोरलाई छुट्टाछुट्टै राखौं,
- कुहिनै फोहोरलाई घरमा नै मल बनाई प्रयोग गरौं,
- पुनः प्रयोग हुन सक्ने वस्तु (जस्तै प्लाष्टिकका डिब्बा, भोला आदि) पुनः प्रयोग गरौं,
- फोहोरलाई तोकिएको स्थान र समयमा मात्र विसर्जन गरौं,
- प्लाष्टिक वा अन्य वस्तु प्रयोग वा उपयोग गरिसकेपछि प्लाष्टिक लगायतका बर्दा वा खोल जथाभावी नफालौं,
- फोहोरमैलाको व्यवस्थापनमा सबै जुटौं,
- शहर तथा गाउँ स्वच्छ र सफा राखौं।



भापा गाउँपालिकाको कार्यालय
टाँघनडुब्बा, भापा

प्रचण्डले केराको पातमा खाए पेल्ला र माछा भात

भापा(प्रस)।पूर्वप्रधानमन्त्री तथा नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले राजवंशीको घरमा केराको पातमा पेल्ला र माछा भात खाएका छन्। भापाको गौरीगञ्जमा सोमवार आयोजित खबरदारी सभालाई सम्बोधन गर्न आएका प्रचण्डले माओवादी

केन्द्रका गौरीगञ्ज १ का वडा कमिटी अध्यक्ष तिलक राजवंशीको महाभारतस्थित घरमा कोच संस्कृति अनुसार बिहानको खाना खाएका हुन्। केराको पातमा उनले उमिना चामलको भात, लाफाको पेल्ला (लाफा सागको दाल जुन चिप्लो हुन्छ), आलु र फूलकोभीको भाजी र

रुई माछा खाएका हुन्। कोच संस्कृति अनुसार उनले पलेटी कसेर खाना खाएका थिए। उनीसँगै हरिबोल गजुरेल, इन्द्र आङवो, सावित्रीकुमार काफ्ले, राजु आचार्यलगायतले खाना खाएका थिए। राजवंशीको घरमा करिव ७५ जनाले खाना खाएको एक स्थानीय

कार्यकर्ताले बताए। जसको व्यवस्थापन पार्टीको जिल्ला कमिटीले गरेको थियो। खाना पकाउन र खुवाउन १० भन्दा बढी टहलुवा र कामचौरी (राजवंशी भाषामा भोजभतेरमा खटिने पुरुष र महिला स्वयंसेवक) खटिएको ती कार्यकर्ताले जानकारी दिए।

मोहनमायाको वार्षिकोत्सवमा २ सय ११ जना सम्मानित र पुरस्कृत

बिर्तामोड(प्रस)। देशकै उत्कृष्टमा पर्न सफल भापाको बिर्तामोड २ स्थित मोहनमाया माध्यमिक विद्यालयले ५७ औं वार्षिकोत्सवका अवसरमा २सय ११जना दाता, विद्यार्थी र शिक्षकलाई सम्मान तथा पुरस्कृत गरेको छ। २०७४ सालको स्वर्ण महोत्सव तथा विद्यालयको भवन निर्माण गर्न सहयोग गर्ने ६० जना दाताहरूलाई विद्यालयले सम्मान गरेको हो। त्यस्तै विभिन्न पुरस्कार, छात्रवृत्ति र पदकबाट १४८ जना विद्यार्थी पुरस्कृत भएका छन् भने ३ जना शिक्षक पुरस्कृत र सम्मानित भएका छन्। विद्यालयले मोहनमाया विद्या पदक पुरस्कारबाट कक्षा १० मा अध्ययनरत ३७ जना विद्यार्थीहरूलाई पुरस्कृत गरेको छ। त्यस्तै गोपालकुमार रमा बस्नेत अक्षयकोष पुरस्कार ६ जनालाई, गंगादेवी रंगलाल चिमरिया स्मृति अक्षयकोषबाट २ जनालाई, नैानन्द विष्णुमाया संग्रोला अक्षयकोषबाट २ जनालाई, रुपनारायण पवित्रा तिवारी स्मृति अक्षयकोषबाट २ जनालाई, चन्द्र विष्णु राउत स्मृति प्रतिष्ठान पुरस्कार ११ जनालाई, सुश्री



सावित्री बस्नेत अक्षयकोष पुरस्कार १६ जनालाई, राजेन्द्र संग्रोला पुरस्कार २ जनालाई, मोहनमाया पदक ५६ जनालाई र मोहनमाया विद्या पुरस्कार १४ जनालाई प्रदान गरिएको हो। त्यस्तै तीनजना शिक्षकलाई सम्मान तथा पुरस्कार प्रदान गरिएको छ। चन्द्र विष्णु राउत स्मृति प्रतिष्ठान पुरस्कारबाट रोहितकुमार गिरी,गोपालकुमार रमा बस्नेत अक्षयकोष पुरस्कारबाट सौरभ न्यौपाने र सुश्री सावित्री बस्नेत अक्षयकोष पुरस्कारबाट बन्दिप्रसाद न्यौपाने पुरस्कृत भएका हुन्। विद्यालय व्यवस्थापन समितिकी अध्यक्ष देवी निरौला बस्नेतको

अध्यक्षता रहेको कार्यक्रमलाई प्रमुख अतिथि प्रतिनिधि सभा सदस्य हर्कमाया वि.के.ले उद्घाटन गरेकी थिइन्। कार्यक्रममा राष्ट्रिय सभा सदस्य गोपालकुमार बस्नेत र कोशी प्रदेश सरकारका खानेपानी, सिंचाइ तथा ऊर्जामन्त्री एकराज कार्की विशिष्ट अतिथि रहेका थिए। बिर्तामोड नगरपालिकाका नगर उपप्रमुख नगेन्द्रप्रसाद संग्रोला, शिक्षा शाखा प्रमुख तिलक भण्डारी, विद्यालय व्यवस्थापन समितिका पदाधिकारी, दाताहरू, अभिभावक, विद्यार्थीलगायतको सहभागिता रहेको थियो। शिक्षक मुकुन्द ढकालले संचालन गरेको कार्यक्रममा

स्वागत अनिता कार्की बस्नेतले गरेकी थिइन्। २०३२ साल पुषमा "प्राथमिक केन्द्र नं. ३" नामबाट स्थापना भएको सो विद्यालयमा हाल २ हजार ५०० विद्यार्थी अध्ययनरत रहेका छन्। यस शैक्षिक सत्रमा मात्र कक्षा ११ सम्म एक हजारजना नयाँ विद्यार्थी भर्ना भएको प्रधानाध्यापक शेरबहादुर श्रेष्ठले बताए। कोशी प्रदेशमै सामुदायिक विद्यालयतर्फ विज्ञान विषयमा कक्षा ११ मा सबैभन्दा बढी विद्यार्थी मोहनमायामा भर्ना भएको उनले जानकारी दिए। शैक्षिक सत्र २०८० मा कुल परीक्षार्थी १५७५

जनामध्ये १५३०जना सफल भएको प्रधानाध्यापक श्रेष्ठद्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। जुन ९६ प्रतिशत हो। अध्ययन अध्यापनमा मोहनमाया देशकै उत्कृष्ट विद्यालयमा गनिन्छ।

नगरपालिका स्तरीय कक्षा ८ को परीक्षामा सामुदायिक विद्यालयतर्फ एकजना मात्र मोहनमायाकी दिप्ती सुवेदी ४ जीपीए प्राप्त गरी नगर प्रथम हुन सफल भएकी, एसईई परीक्षा २०७९ को आधारमा शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयको मापदण्ड बमोजिम देशभरको उत्कृष्ट १५ र कोशी प्रदेशको उत्कृष्टमा पर्न सफल भएको, एसईई २०८० को आधारमा यही मापदण्डमा देशभरको उत्कृष्ट पाँच र कोशी प्रदेश प्रथम हुन सफल भएको, नेपाली र अंग्रेजी दुवै माध्यमबाट ३.६० देखि ४ जीपीए ल्याएर ३७ जना उत्तीर्ण भएको र कक्षा १२ को नतिजामा (२०७९ को) कोशी प्रदेशमा उत्कृष्ट २ मा पर्न सफल भई " केन्द्रबिन्दु + २ एजुकेशन एक्सलेन्स अवार्ड" प्राप्त गर्न सफल भएको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ।

